

fénymázát

padló számára: szagtalan, hamar száradó, alacsony ára 1 frt 35 kr.

Alajos Bécsből,

kenőcsét

padló-szert kemény padló számára, ára 60 kr.

Alajos ajánlja Kalenda, városához épületében.

Alajos Bécsből, Alajos Bécsből, Alajos Bécsből.

ÚJ SORSJEGY KÖLCSÖN.

Ügyes és szolid ÜGYNÖKÖK keresetnek kedvező feltételek mellett az igen előnyös játék tervvel ellátott

JÓ SZÍV sorsjegyek elárulására.

Játékteremtés 60 év. Különös előnyben részesülnek olyan tisztességes egyének, kik törvénynek megfelelőleg

KORITZ ANTAL és Társa

bank- és váltóházhoz BUDAPESTEN, V. József-ter 4.

KAK



KITÜNTETÉS SZÉKES FEHÉRVÁR EXHIBITUM 1879.

KAK

nyelven, Diszklevéllel 1871-ben.

nyelven,

mitva közlések. könyvömde tulajdonos.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt-kr. Fél évre 5 frt-kr. Negyed évre 2 frt-kr.

Egyes szám 5 kr. A lap az előfizetési árak mellett a postaköltséget is tartalmazza.

Előfizetési helyben: TELEGI K. LAJOS és társai, OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadói hivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivataloknál.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj: Helyben és postán küldve. Helyben és postán küldve. Helyben és postán küldve.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra. Október 1-én új negyedév kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejárt, az előfizetés megújítására.

A »Debreczen« megjelen naponként péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre: Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50kr.

Hirdetési árak a legutányosabb árak mellett a kiadói hivatalban vétnének fel. Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzanak mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjen.

Előfizetési és hirdetési árak részletei Debreczen (Jóipiac, Sz. Nagy Károly-ház) Kutasi Imre nyomdájában küldendők. Helyben előfizetheti Telegi K. Lajos és társai. Csathy Károly urak könyvkereskedésében is.

A »DEBRECZEN« kiadóhivatala.

Legyegetett osztrák érdekek.

Abban az időben, mikor mas boldogabb halandók az év munkája és igazi amlal megvisselt idegeiket valami kies túrdó-hejlen restaurálják, a közös közigazgatás-teret kénytelen kimarító felelősekként élni. Diplomatai jövés-menése, látogatások fogadása és viszonzása, vegre pedig tevékenységének megkoronázására, a német kancelliarhoz teendő évi zarándoklása nem hagyják pihenni. A izasz tevékenységnek látható eredményeit ugyan nem mindenképes felismerni, de nem azért, mintha olyanok nem is léteznének, hanem mivel az állampolgárok többségének nem kellően edzett a látóképesége.

Mi nem vonjuk kétségbe sem munkásságát, sem nem akajuk azt meddőnek tekinteni. Mindamellett azonban felmerül az a kérdés, hogy bokros teendői közt, melyek facitja többnyire újabb katonai kiadások megszázasának eikerülhetetlen szükségességében lyukadt ki, nem találhatna-e megis időt olyan ügyek elintézésére, melyek a monarchia nepeit nem terhenek meg, hanem ellenkezőleg teherviselesei képességének konzerválására, sőt esetleg fokozására alkalmasak?

Két elsőrendű jelentőségű közgazdasági kérdés elintézését várja türelmetlenül ugy Magyarország, mint Ausztria nepe. A Nemzetsszági és a Svajccsal való kereskedelmi és vamszerződéseket értjük. A kettő közül a svájci terminusos. Minden egyszerű ügyvivőt, vagy jogi képviselőt súlyos felelősség terheli, ha terminust mulaszt és mulasztása által megkarosítja ügyfelét, a ki érdekeinek gondozását kezere bizta. Fokozottabb egy államférfi felelőssége mulasztásaiért, hiszen a rabizott érdekek nem egyes magánembert, — hanem országokat, népeket illetnek.

Feltűnő, hogy Bécsben mélyen hallgatnak a svájci szerződésről. A svájci szövetségi kormány mult év november havában felmondta a fennálló szerződést. A stipuláit feltételek értelmében a szerződés megszűnik, mihielyt egy év lefolyása alatt nem lesz megújítva. A felmondási év november 7-én jár le es gazdasági viszonyunk a Svajccsal ma épen abban a stadiumban van, a miben volt a Svajccz részéről történt felmondás napján.

Egy felhivatalos kommuniké jelenti es napokból, hogy vegre jegyzéket intézett az osztrák-magyar külügyminiszterium a svájci szövetségi tanácshoz, melyben a kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások folytatására október havában kérsznek nyilatkozik. A külügyminiszterium maga is érezni látszik mulasztását, midőn e hirhez hozzátesszi, hogy lehetetlen a kereskedelmi szerződést a lejáratiig megkötöni, még ha gyorsan folyának is a tárgyalá-

sok. Nincs tehát más megoldás, mint a provizorium.

Ezt a provizoriumot nem csupán a külügyminiszter késedelmeskedése okozta, habár köztudomás szerint Kálnoky gr. korántsem érdeklődik oly élénken az általa közvetítendő közgazdasági ügyek iránt, a mint az kívánatos volna. Sőt mondhatni, hogy nincs is kellő érzelme azon ügyek horderejének méltánylására. Mig a német kancelliar politikája hatalmas, uj, gyakran szeniális eszközökkel mozditja elő a német birodalom gazdasági érdekeit, addig mi lauyhaságunk mellett kárt kár után szenvedünk és viselünk el nyugodtan. A jelen esetben azonban nem egészen őt okozhatjuk. Aligha tévedünk, ha a halogatás alapokát az osztrák kormány védvamos törekvéseiben és szerződésellenes hajlamaiban keressük.

Szóval ugyan és a nyilvánosság előtt az osztrák kormány mit sem óhajt melegebben, mint szerződést a Svajccsal, Németországgal, az egész világgal. De ha az alkudozások megindulnak, az akadályokat ő gördíti a tárgyalások sikere elő és a vége többnyire az, hogy az osztrák érdekek a meink rovására kielégítetnek. Ez a politika tette lehetetlenül a szerződést Németországgal ezelőt tiz évvel, ez sietlette es batorította a ránk néve oly kies agrarvampolitikai Közép-Európában és fenyegeteti most is a svájci tarifa-szerződés létrehozását.

Azon ürügy alatt, hogy bizonyos tételeket a tarifában magasra kell emelni, mert ugy lesz mit engedni az alkudozásoknál, exorbitans vármokat fogadtattak el a magyar törvényhozással. A magas vármok meg vannak, de a szerződés-kötések sorra meghiusznak, mig a magyar fogyasztó viseli az óriási vedvamok adóterhet. Az osztrák nagyiparosok pedig a markukba nevetnek.

Az osztrák iparnak valóban nem csak közönyös, hanem kívánatos az, hogy a Svajccsal ne köthessünk tarifa-szerződést. Magyarország azonban okvetlenül kell megállapodás a Svajccsal, mert az mezőgazdasági terményeink egyik legjobb fogyasztója.

A magyar kereskedelmi miniszternek már regen a legerélyesebben kellett volna megsürgetni a Svajccsal folytatandó tárgyalások újabb megkezdését és oda kelletne hatni, hogy a tárgyalások megállapodásokra is vezessenek. De ugy látszik, hogy az uj dunaparti palotában a malasztot felülről várják, vagyis Bécsből, a honnan pedig Magyarországra vajmi ritkán aradt el áldás. Attól tartunk, hogy most is, mint oly gyakran közgazdasági ügyekben, nekünk a régi szerep jut, a lefőzetett káros nevetéses szerepe.

Enyedi Lukács.

Belföldi hírek. A müegyetemet minden esztendőben kevesebb és kevesebb vegyesz keresi fel, ugy annyira, hogy a jelenlegi számuk 2-3-ra apadt le. Ennek oka abban rejlik, hogy a magyar müegyetemen a vegyeszi szakokat nem olelik fel teljesen. Halálózás. Rökk Szilárd vagyonos ügyvéd s fővárosi bizottsági tag elhunyt s minden vagyonát jetekony czeira adta. Főhercegek uton. — Jozsef főhercege Maros-vasárneiyról el, Karoly Lajos főhercege pedig Szabadkara utazott. Képviselői beszámoló. Komáromban Gyóry Elek vasárnap tartotta meg nagy hatást keített beszámoló beszédet. Gróf Csáky Albin az iment kinevezett vallás-és közoktatásügyi miniszter, ki a fővárosba érkezett, tegnap d. e. tette le az esküt a király kezébe, s tegnap mutatta be magát a miniszteriumban. Berzeviczy Albert államtitkár udvozölte Csákyt; előterbe állítván, hogy milyen volt a viszony Trefort és a miniszterium között; kiemei ven, hogy gróf Csáky, a ki már több tarczát visszatüszitott, »talan csak egy nagy hazafiai adozat arant« hagyta oda eddigi nyugalmas és megelede esere szolgáló állását; s vegül hangsulyozván, hogy a vallás-és Euzoktatási miniszterium »valóban nehéz körülmények közé« jutott. Hogy e

pointek hova czeleztek és mikre akartak vonatkozni, nem keressük. Bizonyos azonban, hogy mindenesetre gróf Csáky Albin kiváló ta pintattal felelt; s az első hangsulyozta, hogy elhatározása előtt csakugyan »sokáig habozott.« — Karoly Lajos főhercege magyarul szólította volna meg a temesvári ev. esperes nejét, ki csak németül beszél s azt mondta neki, hogy »megtanulhatott volna magyarul.« — Október hó hatodikán az aradi 1848-49-iki honvédegyelet, együttesen Aradváros ifjuságával a vertanuk emlékére gyász-ünnepélyt rendez. A fővárosi és vidéki meghívottak, valamint az ünnepélyre jelentkezők felkértenek, hogy Aradon leendő megjelenésüket az ifjusági rendező bizottság elnökeivel október hó 2-ig tudassák, hogy a szükséges elszállásolásokról a bizottság kellő időben gondoskodhassék. — Ifj. Perczel Mór, Perczel Mór, volt honvédtábornok fia, a magy. áll. vasutak budapesti üzletvezet. főnöke, 40 éves korában nyolcz napi betegség után hunyt el. — Kossuth Lajost Gyula képviselőtestülete egyhangulag, nagy lelkesedéssel díszpolgárrá választotta. — Kállay Béni közös pénzügyminiszter, októberben hosszabb körutat tesz az okkupált területen. Ugyane lap hire szerint br. Kucsera boszniai polgári adatlus legközelebb a külügyminiszteriumba fog meghívanni.

Külföldi hírek. A Floquet-kormány ellen mar megkezdődött a küzdelem, de egyelőre csupán a pénzügyi bizottságban, mert maga a képviselőház meg nem ülésezik. A bizottság most tárgyalja a jövő évi budget-előirányzatot s ugy — látszik első sorban Freycinet hadügyminiszter az, ki ellen a rombot meg akarja kísérteni. — Az irok nem ez ekközi kongresszus a az elmúlt het vegén befejezte tanácskozásait s ezekkel együtt vege szakadt ama szárazkocsosoknak és ünnepélyeknek is, melyekben Velence lakossága és az idegenek oly kedvvel vettek részt. Orosz nagyhercegek a szultánnal. Pal es Sergius orosz nagy hercegek jelenleg Konstantinápolyban időznek, hol a szultán által igen előkeeny fogadtatásban részesültek. — A német császár okt. 16-an utazik Napolyba. A »National Ztg.« ugy velekedik ma, hogy a napló lenyegeben Frigyes császártól vaio, csakhogy értéketlenebbe válik, ha csakugyan vastag tevedések vannak benne. — A Konstantinápolyban levo orosz nagyhercegeket a szultán fogadtatás után meglátogatta.

KARCZOLATOK.

(Axiomák. — A »Nemzet« — az elvtelenség ellen. — A zsidók szavazata. — Hja — zsidó, az más! — Természetes oad van. — Ez is pályádaj. — Formedvény a felhivatalosban.)

Axiomák. Az axiomák arra valók, hogy ne követessenek.

A becsületesség is ragadós, mint a gazdaság. Csak terjeszteni kell es elterjed ország-szerte. Mint — es ez az, a mit Kossuthhal együtt remenylenk — Budapestén a — belvárosból.

A legjobb tanács is gyűlöletes, ha ellenséges oldalról halljuk.

Baráti ajkáról — elfogadhatóvá válik.

Az a legnagyobb szerű, hogy a tegnapi »Nemzet« elvtelenséggel vádolja a kormánypart azon tagjait, a kik Br. Kaas Ivorra szavaztak.

A temesvári levélben elkövetett alávaló Wilsonság es felségsértés es közönséges semmiháziság, rosszabb a polgoyi turpisságnál, mert ez legalább csak politikai szedelégest árul el, elég arra néve, hogy minden becsületes ember birójává legyen ennek a kormánynak.

Ugy volt a belvárosban is. A polgárok birákká, a birák Csemeghi kuriai tanácselnökkel az elükön, szavazókká váltak.

Az elvtelenség pártját elhagyni — elv!

A zsidók többnyire Kaasra szavaztak.

Abban a kerületben, a melynek elveszte miatt oly dühös a kormány. A debreczeni II. kerület zsidó szavazói láthatják, hogy senkinek sem görbült meg egy haja szála sem.

Vagy a zsidók, kik máskor sobasem hagyják cserben a hatalmat, előszerzenek valamit? ...

A pozsonyi törvényszék a bukott »első magyar jégkár biztosító társulat« vádlottait felmentette.

A lapok referádái olyanok voltak, hogy ismét rávallottak a madár — tollára. A vádlottak között volt Csuzi Pál, es. es kir. kamarás, volt antiszemita-párti országgy. képviselő, a ki az üzlet terén teljesen tudatlanul került az igazgató tanácsba, mint a hogy ez már szokás a mi nagy urainknál.

Védette Istóczy Gyózó. Vádolt volt Adler Lajos, a szédelgő intézet alapítója, a ki zsidó. Csuziról a mi drágalatos sajtónk ugy irt, hogy ugyesen védte magát es hogy némileg igaza a volt. Vagy is bűnös, csak a védelme volt ügyes, némileg igaza volt, de egészen nem sat.

Az alapító, tehát a főczinkos es referádákban »rokonszenves alak«, a ki magyarul kéri, hogy németül beszélhessen. Pedig oly orczátlan, hogy a bukott es törvényszék elé állított társulatról azt mondja, hogy ő »eleitől fogva büszke volt arra (s ezt több ízben hangsulyozta), hogy olyan szép es virágzó társulatot alakított Magyarországon.«

Imé, ez a magyar sajtó morálja, ha a magyar es zsidó közt kell — pártatlannak lenni.

Hja — zsidó az más!

Mért vették fel öt évi szünet után a Hermann Otto Clair-Szemecz ügyet? Mért szünetelt máig?

Azért, mert akkor a megtámadott függetlenségi képviselő volt es az egyik támadó most antiszemita lapot szerkeszt.

Pályadíjat tüztünk ki azon kérdés megfejtésére, hogy melyik a legrosszabb szójáték azok között, a melyeket a kormánypart belvárosi vereségére csináltak?

(Mert n. b. mi, 48-asok es függetlenségiak nem a mérseket ellenek győzelmének, de a kormány, mint az erkölcs-telenebb közgyoi párt vereségének örvendünk.)

A pályadíjat a következő szójáték nyerte el:

Tiszára néve végzetesek a barbár népek. Eddig a m a melukok által győzött, most megverte egy — irokéz! (Kette-netes!)

A »Nemzet« írja a választás után: ... a harc végén azt mondjuk ellenfeleinknek: mai diadaluk örömezetében tanuljunk megbecsülni az alkotmányosságot, a szabadságot, a polgárok véleménynyilvánításának értékét, a melyet — a midőn az ellenük érvényesült — oly kicsinyesen, szenvedélyesen, hogy ne mondjuk hazafiatlanul igyekeztek lesszállítani, s hitelvesztette tenni.

Hazafiatlanul! Oh ti politikai nihilisták! Ti magyar csizmába büjt Strossmayerek! Hétfőfarkas basák! Hát ti, a kikről nem tudni, hol van zálogban a hazafiságtok, Bécsben-e vagy Jeruzsálemben; kik a többség uralom es pártzsarnokság hizaltjai! hát még ti beszéltek szabadságról, polgári véleménynyilvánítás értékéről (temesvári értékben, ugy-e?) es ti mertek hazafiságot emlegetni!

Élczlapi alak ez a párt: egy vádolt, a ki vádolt!

Gili Balázs.

A porgányi zsilip.

(Debreczeni ember szakvéleménye.)

Az országos mérnök- és építészegylet mult heti szegedi kirándulása alkalmából most érdekes szakvéleményt tett közzé a porgányi zsilipről az egyik kiránduló Kővesdy Tóth Mihály mérnök, városunk jeles fia, a külföldön is ismert jeles szakember. Ennek a véleménynek igen érdekes pontja az, hogy a kirándulás tanulságát azt veti föl: „megtanulhatja az ember a legtanulmányosabbat is, az i. hogy hogyan nem kell mit csinálni.” A porgányi régi zsilipre nézve, amelynél a viznyomási próba történt, azt mondja: „szívemből kívánom a szabályzó társulatnak, hogy vissza ne szoruljon a régi zsilipjére.” A kocsdi új zsilip történetét igen érdekesen vázolván, előadja K. Tóth Mihály, hogy a Körös-Tisza-Maros armentesítő társulat saját műszaki közgei által elkészített ezen új zsilip tervezetét, cz. felkötött a közlekedésügyi miniszteriumhoz, melynek műszaki tanácsa jónak vélte az alapvetést nem úgy fogantatottatni, mint az a másik két régi zsilipben volt és amint azt a társulat főmérnöke tervezte, hanem kapja magát és elrendeli az alapnak pilótás rácsra tételét. És a társulat a pilótázást megselekedte, ezzel a felelőséget magáról lerázta, a műszaki tanács is azt gondolja, hogy főve van a háta, mert hiszen pilótának alig van az alap, men úgy mint a régi zsilipeknél. A jeles szakember véleménye ezzel szembe nagyon magyaran ki van mondva: „ezennel határozottan állítom, hogy az eredetileg tervezett alapvetés systemája jó volt. Mert jó alap am az a honok, ha nincs felhígítva, megbolygatva, s nincs ahol kibugyogjon, s a jelenleg végrehajtott tervezet nem jobb de határozottan rossz és a zsilip létét veszélyeztetet.” — Ennek a furcsa állapotnak a jogi konzekvenciáját kivonván, erős kritikát mond a társulat mérnöke, de magára a véleménye szerint helytelenül eljárt miniszteriumra és műszaki tanácsra is: „Ime egy megbocsáthatatlan büne a magyar mérnöknek, a biztos hivatalba lépésű szentes mellett: az örökös háttakarás, felelőség elhárítás! — Inkább feloldozza meggyőződését, engedni tervezetet csonkítani, elrontani, mintsem elvállalnia a felelőséget és állását kótné meggyőződéséhez. Tisztelet a kivételnek! A társulat tehát és főmérnöke, szakadas esetén, a műszaki tanács módosítására mutatnak majd, és — fődöve vannak! — Hat a műszaki tanácsot mi fődezi? Azt hiszem a jelen esetben, a mikor a helyi viszonyok biztos ismerete nélkül módosította a tervezetet — semmi! — Miért zudítja hát mágára és a miniszteriumra annak a roppant felelőségnek a terhet, mikor ő azzal nem kegytelen? Mert azt nem csak jól esik hinnie, hanem tudom is, hogy közlekedésügyi miniszterünk a legjobbat akarja; buzgósága és ereje a haza és a közügy javára van szentelve; erős meggyőződés, hogy — önmagának mérnöki tapasztalatát nem lévén, — keifőleg informálva, az alaposan okadatot ellenmondásnak is engedne, mert igen jól tudja, hogy a Tisza ár- vize, meg az alapzat alatt lévő homok nem respektálják ám meg a miniszteri rendeletet sem, ha az a természeti faktorokkal ellentétben van! Egy ily milliókat védő zsiliptervezetnél tehát vagy ne avatkozott legyen be a miniszterium a részletekbe, vagy ha beleavatkozott, akkor nem kellett volna kimelni a fáradságot a kutatásokra, s a pénz 15—20

méteres pilótákra, vagy vas-caisson-alapozásra mert milliók megmentésénél tíz-husz ezer forinttal több vagy kevesebb ma nem számít, és nem kellett volna elmulasztani a végrehajtás folytonos szemmel tartását és a beállott viszonyok megfigyelését, mert ez esetben kintant volna, hogy ez oly félszeg munka, melynek folytatását meg kellett volna tiltani, végül a visszaszállást megszüntetése s az elkövetett hibák helyrehozatala végett a következő javaslatot terjeszti elő: „Legelőször is ki kell húzgatni a pilótákat — kijön az mind könnyen, csak egy kis vizet kell reá eresztetni: majd jó lesz alkalmilag védekező anyagnak: — azután földszinre vissza kell tölteni azt az átjuttatott alapot s ott hagyni, és elmenni tőle, de jó messze, 300—400 méternyire építeni új zsilipet, meg pedig egy méterrel magasabb felekkel, mint a hogy most csinálják! Ezzel el lesz érve az: 1. hogy a belviz hosszabb ideig folyhat ki a Tiszába, mint a most épülőben lévön folyhaték a mi kicsi marad, azt aztán kilehet szivattyuzni; 2. hogy 1 m rel magasabbban lévén a zsilip, a homokrétég egészen sirtelen maradna: 3 hogy a zsilip, rövidbe, tehát olcsóbb és e mellett mégis biztosabb lenne. Kiváncsiak vagyunk, vajon mit csinál a gazdag és sok milliónyi értéket védő társulat ezzel a nem illetékellen helyről jött, meglehetősen lesújtó szakértői vélemény nyilvánítással szemben?

Varosi közgyűlés.

Debreczen, szept. 27.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma d. e. rendes közgyűlést tartott, gr. Degenfeld József főispán elnöke alatt. A közgyűlést, noha oly fontos tárgy is, mint a jövő évi költségvetés, napirendre volt tűzve, csak nagyon közepesen volt látogatva. Gróf Degenfeld József főispán megnyitván a közgyűlést, Papp Ferencz főjegyző felolvasta az utóbbi két hónapról szóló polgármesteri jelentést, mely minden észrevétel nélkül tudomásul vétetett. A polgármesteri jelentésben szó lévén Trefort Ágoston vallás- és oktatásiügyi miniszter elhunytáról, főispán indítványozza, hogy a Trefort emléke jegyzőkönyvileg örökítessék meg, s az elhunyt özvegyéhez részvét-irat küldessék. Az indítvány egyhangulag elfogadtatott. Ez után Vására István interpellálni akar, de interpellációját nem jelentven be, főispán megvonja tőle a szót, — s a közgyűlés a napirendre tert. A tüz-rendészeti kormány-rendelet, mely a lapok által, s lapunk által is közöltetett, felolvasottnak tekintetett, s kiadatik a városi tanácsnak azon utasítással, hogy azt a helyi tűzoltási és tüz-rendészeti szabályokkal összevetve, a novemberi közgyűlésre tegyen ezen igen fontos ügyben javaslatot. Felolvasottnak s tudomásul vétetnek a köz-rendészeti szabály-rendeletre tett miniszteri észrevételek, felolvasatik továbbá a fogadó, vendéglő, kávéház és kávé merési ipar-gyakorlasára nevezé alkotott szabály-rendelet, mely a jövő évi költségvetésről szóló törvény-rendelet, mely a szena kaszátatásra kért 1000 frt póthitel engedélyezé. A hianyoz választott bizottsági tagsági helyek f. e. december hó 6-án fognak betöltetni. A legutóbb adóztatott végérvényes nevjegyzéke ugyanis csak a novemberi közgyűlésre lesz bemutatható, addig pedig — a törvény értelmében — a választást meggejteni nem lehet. Üresedésben van pedig két választott bizottsági tagsági hely, egy a hat-

van-utcai, egy pedig a péterfia-utcai kerületben. A hatvan utcai kerületben a választás meggejtésével Telegdy László, Komlósy Arthur és Kertész Mihály; a péterfia-utcai kerületben pedig Tóth Antal, dr. Pallay Miklós és Ménes András biztatnak meg. Ezután a segélyt kérő folyamodások tárgyalattak s az ág. evang. egyház kérvényénél igen helyes észrevételek történtek s igen helyes határozat hozatott. Az ág. evang. egyház ugyanis 1200 frt és 10 méter tölgyfa-segélyt kér egyházi és iskolai célokra. A városi tanács — a 10 méter fa mellett — 500 frtnyi segélyt javasol megadni s ezt a közgyűlés meg is szavazza. A tanács előterjesztésére azonban kimondja azt is, hogy elvárja az ág. evang. egyházától — mely idegen nyelven is tart isteni-tiszteletet, — hogy ez után minden irányban mint magyar egyház folytassa működését. E határozatot jó lesz figyelembe vennie a helybeli ág. evang. egyháznak, ha ezután is segélyben akar részesülni, — mert a nagy magyar Debreczen a germani zaccziót saját pénzével nem fogja támogatni! Eddig is megbotránkoztató volt e dolog s ideje volt annak, hogy a városi kommunitás a német lutheránus isteni tiszteletet ellen felemelje tiltakozó szavát! — E határozat illet Debreczenhez, — ezt vártuk és remeltük tőle, mert erkölcsi kötelessége volt a germanizáció fejére tapadni!

E tételnél Kiss Albert javasolja, hogy világosan tessek ki, hogy mily célra adatik a segély? Javasolja továbbá, hogy jövőre az egyes hillefekezettek számarányuk szerint részesüljenek a segélyben. Kovács Sándor házjárul ehez s a városi tanács megbizatik az erre vonatkozó elomunkait megtevével. Az izr. hitközség 1200 frt segélyt kért iskolai célokra. Megszavaztatott részére a rendes költségvetésben 500 ft, a rendkívüli pedig 300 ft. (Itt is jó lett volna a Bernfeld rabbi német templomi funkcióit megemlíteni s kikötni, hogy ezután nix dajcs. Hat a színházi német kupiek!) A deb. keresk. akadémiának 1000 frt, a Fröbel-gyermek-kertnek — az óvodai alaptól — 300 frt, Csányi József szobrász-növendeknek pedig 200 frt segélyt szavazatik meg. Az ipariskola jövő évi költségvetése 3600 frt bevételrel s 6109 frt kiadásal (a fedezetű különbzet tehát 2509 frt) megállapittatik. Ez után a jövő évi városi költségvetés tárgyalattott. A költségvetési előirányzat, mely nyomtatásban szetosztatott, felolvasottnak tekintetett. Az egyes főbb tetteket mi mar ismertettük, most csak annyit említtünk meg, hogy a bevételek összege: 785,064 frt 68 kr. a kiadások összege pedig 817,314 frt 46 kr. — így a h i a n y 32,249 frt 78 kr. Kiss Albert felszólal a miatt, hogy a költségvetési előirányzatot későn kezbesítették a bizottsági tagoknak. A legutóbb csak a legutolsó napokban kapták meg az előirányzatot, így azt nem tanulmányozhatták, a mult évi költségvetéssel össze nem hasonlíthatták. Kérvén határozatilag kimondani, hogy ezután a költségvetési előirányzat legalább 8 nappal a közgyűlés előtt kézbesítették a bizottsági tagoknak. Kovács Sándor pártoló felszólalása után az indítvány egyhangulag elfogadtatik. A költségvetési előirányzat általános-ságban elfogadtatván, megkezdődött annak részletes tárgyalása. A legelső megjegyzés a házilag kezelt ka-

száló és luczernás földek tételeinél történt, a melyek, a mennyiben a termények a város kocsai lovai, s igás jószágai által emésztettek fel, semmi pénzbevételi alapot nem képeznek. Vására István és Magyar Gábor szentesnek számszerűleg kimutatva látni, hogy mennyi luczerna és szena emésztetik meg a város jószágai által, s mi lehet annak az értéke? Kővesdy János pedig azt mondja, hogy a nagyobb városokat is látott már, mint Debreczen, azokban nyoma sincs a városi ökörfogatoknak. Debreczenben sincs arra szükség. A tétel azonban megszavaztatott.

A IV-ik tételnél (legelő) a városi menes-vont magára heves felszólalásokat Polgári András, Keszey József, Magyar Gábor s Kővesdy János részéről. Utóbbi egyes kifejezéseivel sok derűtséget keltett. Így például a hortobágyi szénát olyan zamatosnak mondta, hogy ez a legszebb szénája a világnak. A menesről szólva említté, hogy a debreczeni ló régebben olyan jó volt, hogy Kossuth Debreczenből Orsováig könnyen elvitte, a mai faj ló erre nem lenne képes. A királyt is úgy elvitte innen, hogy azóta vissza se jött! A városi menesnek aztán Bekessy László és Nánássy Ferencz fogták pártját.

Vására István kifogásolja, hogy miért terhelik a polgárságot a menesért, mikor nekik nincs rá szükségük? Polgári András azt mondja, hogy inkább tartsa meg magának a városi tanács a menest, de ne terhelje vele a polgárságot. Szentesi István a renyhe menest több productiv erővel felruházottnak tartja, mint a czifra menest. Jambor Ferencz szerint a menesre szükség van, — de a polgárságot azt kívánna, hogy fentartásához járuljon fele tétellel a város, — másik felét a polgárság elvállalja. Beszédének folytatásá teleműti, hogy van a városnak olyan melles-jövedelme, mely nincs a penzra felveve.

Simonffy Imre polgármester nagyon szeretné látni ezt a jövedelmet s kerdi szótól, hogy mondja meg, hol van az a jövedelem, — mert ő szeretné a város bevételeit szaporítani.

Kővesdy János azt indítványozza, hogy a 6300 frt tiszaszabályozási költség 1/2 részét viselje a város, — Kiss Albert pedig azt indítványozza, hogy maradjon bent ezen tétel a költségvetésben, — de az összeg bürtokarány szerint osztassék fel a város és polgárság közt.

A hosszú vitát szavazás zárta be. A 6300 frt tiszaszabályozási költség s a 6977 frt menes-költsg 4 szavazati-többséggel elfogadtatott. Így az egész rovat elfogadtatott.

Az erdő-kezelet tételén felszólal Dr. Szabó Jozsef, s az erdők tiszta jövedelmét csekélynek találja. Erre a főszámvévo azon tevilagosítást adja, hogy a favagásra több van felveve, mint az előző években. Ezért kisebb a jövedelem.

A fuvarozás rovatánál az ökörfogatok kérdésében többen szólaltak fel, s megkötötték a tanács, hogy ezekre vonatkozólag — esetleg megszüntetésekre — tegyen javaslatot a közgyűléshez.

A XII-ik rovatnál határozatilag kimondatott, hogy a követel-vám azon jövedelme, mely az előirányzatba vett 20,160 frton felül bejön, kövezesre és csatornázásra fordítassék.

Lapunk zártkörű (3, 2 óra) a költségvetés tárgyalása meg fo y.

A „DEBRECZENI” TÁRCAJA.

A „Pesti Napló.”

A „Pesti Napló” még mindig vezet a nagy hírlapiradalom terén s kivált vezércikkjei, legújabbán tárcaközleményei állanak azon a színvonalon, a melyet csak a legelőkelőbb lapoktól követelhetünk meg. Amióta ifj. A brányi Kornel, hírneves költő és író s a parlament jeles tagja vette át a szerkesztést, a „P. N.” színezete is határozottabb, maga a lap élelnebb, változatosabb. Itt közöljük a „Pesti Napló” előfizetési felhívását: Mídon a „Pesti Napló” október-decemberi évnegyedére előfizetést nyitunk, tesszük ezt azzal a biztos reményvel, hogy előfizetőinknek oly lapot nyújthatunk, mely egyrészt a nagy naplópok kozt a legolcsóbb, másrészt úgy az értesítések gyorsaságában, megbízhatóságában és részletességében, mint a lap tartalmának érdekességében és változatoságában az olvasóközönség minden igényét nemcsak kielégíteni, hanem felülmúlni is törekszik. Politikai vezércikkjeinket, rendes munkatársainkon kívül közéletünk elsőrangú kitűnősegei írják. Főmunkatársunk báró Kaaslvor. Tárczarovatunkban, a mellett hogy reggeli lapunkban állandóan magyar eredeti, esu lapunkban pedig a legjeles külföldi regényeket közöljük, folyvást más tárcákat is adunk a társadalom, a maveszet, az irodalom és a tudományok köréből. Taviratunk, minden fontosabb eseményről első forrásból nyújtanak értesítéseket. Állandó levelezőink vannak Bécsben, Berlinben, Parisban, Pétervárdt;

nemkülönbén Belgrádban, Bukarestben és Szófiában.

Közgazdasági rovatunkra a legnagyobb gondot fordítjuk, hogy közönségünknek ne csupán a szükséges tájékozást minden irányban megadjuk, hanem hogy egy-szersmind gyakorlati útmutatásokkal is szolgáljunk. E téren is az ország minden nagyobb városából állandó gazdasági tudósítók vannak, kik minden felmerülő vásári, kereskedelmi és mezőgazdasági mozzanatról gyorsan és kimerítően tudósítanak. A fővárosi ügyek állandó rovatot képeznek, mely alapos információt nyújt a fővárosi élet minden ágából. Napi híreink rovatára, valamint a színházakra a legnagyobb figyelemmel vagyunk, hogy közönségünknek ezekben is ne csak száraz értesítéseket, hanem élvezetes olvasmányokat is nyújtsunk. E rovatunkat is úgy a fővárosban, mint a vidéken rendes tudósítók és levelezőink gyors értesítéseikkel gazdagítják.

Es minden rovatunkban egyaránt a jó izlést és modort tartjuk szemünk előtt, kizárván minden személyes kérdést és botránny-hajhászatot.

Távol állunk minden egyoldalú politikai, felekezeti vagy osztályérdektől. Véleményeinket meggyőződéseink s meggyőződéseinket csupán a közjó a nemzet, az állam és a trón együttes érdekei alkotják. — A czel, melyre törekszünk, a demokratikus szabadelvűség, összekötve a nemzet történelmi fejlődésével, és a gyakorlati élet elfogulatlan mérlegelésével. S ebben nemcsak az irányt hanem a módot is megmutatja nekünk a „Pesti Napló” egy évtizedes multja, melyhez Deák Ferencz politikájának küzdelmei és a politika sikerének fényes sugari fűződnek.

Az élet harcza.

— Angol regény. Irta: Charles Dickens. —

(Folytatás.) 27. — Alfred, — szólt meg Grace; — a nap lefelé száll. Ne felejtse el, hogy valamit tudomra kell adnod mielőtt lenyugodnék. — A Marion történetét akarom igazán elbeszélni neked, szerelmem, — felele. — A tiszta igazságot, — monda ő fűrkészleg. — Többé ne titkold el semmit tőlem. Ez volt az ígélet. Nemde? — Ugy van — felele férje. — Mielőtt a nap lemenne Marion születés napján. Es nézd Alfred! Már majdnem lent van. Alfred neje dereka körül fonta karját s hosszasan szemébe nézve mosolygott. — Tulajdonképen nem is az én ajkaimról fogod hallani ezt, kedves Grace. Más ajkáról fog jönni. — Más ajkáról! — rebegé Grace. — Igen. En ismerem a te erős szivedet, tudom, hogy bator vagy s egy szó elég lesz barításul neked. Azt mondd, hogy az idő elérkezett. Itt van. Mondd csak van-e bátorságod most egy nagy — meglepetést — megpróbáltatást kiállni? a hírnök a kapunál vár. — Micsoda hírnök? — kiáltá. — És miféle üzenetet hoz? — En le vagyok kötve, — felele Alfred, többet nem szólhatok. Gondolod, hogy meg érteszem engem? — Felek rá is gondolni, — felele neje. Arczán oly felindulás volt észrevető, hogy daczára szilárd tekintetének, elremült tőle. Aztán megint keblére rejté arczat, s reszkette kérte férjét várjon — egy pillanatig. — Bátorság, feleségem! Ha elég erős leszel elfogadni a hírnököt, majd ide hívom, A

nap már alig látszik. Bátorság, bátorság, Grace!

Ő bolintott fejével és ránézve azt monda, hogy készen van.

A mint ő így állott s nézett távozó férje után, arca csodálatosan hasonlított a Marionéhoz az utolsó napokban. Felemelte a gyermekét, a ki visszaidézte neki nővérét — az ő nevet is viselte — s keblére szoritotta.

A kis gyermek, miután letette, apja után sietett s Grace egyedül maradt.

Nem tudte álmodik-e vagy ebren van; mozdulatlanul állott ott, mereven nézve az utra, melyen eltűntek.

Ah! mi volt az, az árnyékból felmerűve; ott állott a küszöbön! ez az alak, az esti szellőben lebegő fehér koszorúval, feje atyjának mellén nyugodott és az ő szerető szívére volt szoritva! Oh! Istenem! csak kejelződés volt az, hogy az öreg ember karjából kifejlődve, egy alak hangos kiáltással s kiterjesztett rohanva vegtelen szeretettel ölelte át őtet!

— Marion, Marion! Testvérem! Oh szívelem szerelme! Oh mily öröm, mily végteles boldogság, hogy ismét látlak!

Nem volt álmom, nem volt képzelődés, de Marion, az édes Marion volt!

Oly szép és boldog, a szenvedés és megpróbáltatásban meg nem változott, sőt kedvességében megfelmagasztosult és dicsőült volt, a mint a lenyugvó nap sugarai arczára estek, olyan volt mint egy egéből leszállt szellem, az emberek szívere győgyírt hózó.

Nővérén függött, a ki egy szekre sülygött s könnyein keresztül mosolygott, eleje terdelt, két kezével atkarolta őt s nem fordította el tekintetét nővére arczáról, a lealdozó nap sugarai dicsőfnyt voltak homloka körül, a lassan közeledő este néma csendjét vegre Marion törté meg, hangja oly nyugodtan, lassan, tisztán s kelemesen csengett. — Mikor még ez volt az én otthonom,

* A sz... kezett. Sz... meg az elő... sz ez dicsér... nak — tör... jai — val, M... diája” költ... játsza A t... róné, Tök... ronkai) nag... változást sz... sárnap meg... finével... „Czifra Jud... szerdán lép... Sarolta. El... „Czifra Jud... jük a társu... törekvése in... ve kivált... sára, magy... telményeire... * Pol... gyúlesen el... pokról szól... tai a köve... julius hó... bántalmi... Aug hóban... apolt meg... 180, megha... Született 3... így az apad... rendőrség... közül átad... uton megl... 141 csavarg... gyakorolhat... zolványtár... menyekért... frt erejég... hadsergebe... 1884 ember... 1036 loval... szállásolva... vonuló besz... 1731 loval... fejeben bef... mentességi... váltásból 2... sághoz be... árverés ped... tott 29. * A r... len megind... Debreczen... naczió hité... tervezik 25... valo megto... tesztület m... datlan kerv... status közs... temi tanár... taian legua... gále-vátság... a kormány... kulturális... javaslat int... rosoda s... hangulag e...

HELYI HIREK.

szőlő és luczerna földek tételeinél történt, a melyek, a mennyiben a termények a város...

A IV-ik tételnél (legelő) a városi ménes volt magára heves felszólalásokat Polgári...

Vasárnap délután a városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

A városi ménes, hogy miért kerültek a polgárságot a meneszt, mikor nekik...

* A színtársulat teljes számmal megérkezett. Szombaton, f. hó 29 kén kezdődnek...

* A felfüggesztés. Szakál Gábor volt rendőrbiztos 56 éves korában az éjjel meghalt.

* A torna ügylet igazgató-választmánya a napokban tartott gyűlésében elhatározta, hogy városi önálló férfiak részére...

* A piaczi árak 1888. szept. hó 25 én megtartott hetivásárról.

* A tavirakok és postaküldemények lefoglalásáról a belügyminiszter a következő...

* A rejtele megváltás kormányterve ellen megindult a mozgalom orszagszerte, csak Debreczen városi szinten a praedestináció...

kedves Grace, ugy tünik fel mintha most volna.

— Csak még egy perczig! édes szerelmem! Oh Marion ismét hallom hangodat!

Nem tudta elviselni először a nagy boldogságot.

— Mikor még ez volt az én kedves otthonom, Grace, ugy tünik fel mintha ma volna, én lelkemből szerettelek.

* A telefon háozatba legújabbán belepelt előfizető a színház. A színházba ma vezetettek be a telefont, meg pedig a pénztári helyiségekbe, hogy a közönség a színházi jegyeket telefon útján is megrendelhesse.

* Tudomásul. Közhírré tették, miszerint Biharvármegye területéhez tartozó hegyi szőlőkben, a szüretelés f. e. október hó 15 én fog megkezdődni, a bíráké pedig u. a. év és hó 12 és 13-án. Debreczen, 1888. szept. 25. Debreczen szab. kir. város rendőrfőkapitánysága.

* Esküvő a közkórházban. Kriszton István, a helyi vasút fűtőházában életveszélyesen megbetegült munkás, tegnapelőtt este a közkórházban megkezdődött egy Kerekes Klára nevű menyecskével, kitől két gyermek is született; az egyik gyümölcs 4 éves, a másik meg csak két hónapos. Az esküvőn a háromszori kihirdetést mellőzni kellett, mivel meg van a dispensatio is késedelmet okozhatott volna. Eppen ezért délből a házasságot haladéki esküt tették a polgármesteri titkár előtt arra, hogy ő neki más hites felesége nincsen, s hogy menyasszonyával nem áll versztényi rokonságban. Az esküvőről kiállított bizonyítvány foytán d. u. fel 5 órakor megjelent az eskető pap, főt. Szakszó Rezső prépost plebánus a kórházban s a feleket összeadta. Tanukul Simacek Ferencz részelő vágó mester és Cid Adolf, a helyi vasút mozdonyvezetője szerepeltek. A mint a közkórházból értesítettek, Kriszton állapotja oly veszélyes, hogy a mai napot aligha éli túl.

(Folyt. köv.)

* Tánctvivalom. Meghívó. Özveggy Dobozay Andrással asszony miklós-utca 1934. sz. házában tánczenével bevezése alkalmából f. hó 29-én, szombaton táncpróba vizsgával egybekötött táncvigalmat rendezek, Nagy Imre tánczenével. Kezdetre 7 órakor. Belépti díj tetszés szerinti. Etelekről és italokról gondoskodva lesz. A tánczenét KISS István kedvelt zenekara fog közreműködni.

* A bűntudat behozatalát indítványozták a nagy-nyárádi ipartestület legutóbbi előljárásági ülésén. Az indítványozó a rakoncátlan iparostanulók megfenyítésére a rakoncátlan igazán celszerűnek. Az előljáróság azonban nem fogadta el az indítványt. — Pedig nem ártna egy kis szigor Debreczenben sem, a hol p. o. az iparos tanoncok az iparosiskolai tanítás után hazatérve nemcsak óriási lármát csapnak az utcákon, de a mint e napokban a nagyujt utcán láttuk, még röp-pentyűket is puffogtatnak az utcákon, a járókelők nagy riadalmára.

* Külön tonyomat a „Hamburgi börze-csarnok” 211-dik számából. Szerda, 1888. szept. 5. A kopenhági újság, a „Politiken” hozza a Thingvalle-Geiser-szerencsétlenségéről a következő értesítést: „A mint ismeretes, a „Wieland” nevű német gőzhajó a „Geiser-katasztrófa” alkalmával megmenekült a szerencsétlenül járt „Geiser” utasait és legényeket, és átvette közül 45 utasát a „Thingvallá”-nak, melyet veszélyes helyzetben talált. Az ilyen szolgálattal megfizetése a tengeren állandóan magasra van számítva. Ezen eseten pedig rendkívül nagy összegre rúgott volna, mert azon emberek száma, kiket a „Wieland” megmentett, kiket elemezett, szerfelet nagy volt. Ezekről egy hetet felekezett, hogy számláját a „Wieland” kormányzatának, a hamburgi-amerikai szállítási részvénycsoporthoz, a hamburgi-amerikai szállítási német kormányzatának, a mint velünk közli, e hó 1-m a következő tavrátot küldte: „Thingvallá, Kopenhága. Kérdő-órákútkre értesítjük önöket, hogy szerencsésnek érezzük magunkat a miatt, hogy a „Wieland” nevű hajónknak és legényeinek sikerült oly sok ember megmenekülnie. Mi önmest lemondunk a kapitányok által megállapított javadalmáról, visszabocsátjuk ezt önök részére, s ha az öök kára a biztosítás által fedeztetik, a nekünk járó egész összeget fordítsák a szerencsétlenül járt „Geiser” utasainak és szülői javára Szállítási-társulat.”

* A Magyarországi függetlenségi harcra 1848/49-ben. Irta Gelch Rikhard tábornok. 27—28 füzet. Ára 80 kr. Kapható Aigner Lajosnál Bpsten.

* Regalek, vagyis a kir. kisebb haszonvételek a mai érvényükben. Torvények és miniszteri rendeletekkel, kuriai döntvényekkel s az idevonatkozó bor, hus-, sörfogyasztási-, vadászati-, fegyveradó-: vizjogi törvények s eljárás szabályaival és mintakkal Irta Kassay Adolf. A mint a könyv címe is mutatja, felöleli az összes kisebb haszonvételeket, úgy hogy azok mai érvényükben léteznek és kimerítő magyarázatokat nyújt az eddig megjelent érvényben levő határozatok és rendeletekből Szászó az összeállításnál a legszigorubbán a főnálló törvények- és rendeletekhez tartotta magát, de könyve a nép használatára készült. Az előtűnk fekvő könyvecske világos és megbízható utbaigazítást nyújthat regaleügyekben. Számra an gyakorlati példát tartalmaz a kerények, egyáltalán a hatóságok-kali érintkezésről, úgy, hogy lehetővé teszi, hogy bárki is maga vegezhesse ebbeli ügyeit. Berlők, korcsmarosok, szeszgyárosok, s egyáltalán haszonbérlettel foglalkozóknak ajánlhatjuk e könyvet. Ára 60 kr.; megjelent és kapható Lampel Robert (Wodianer F. és Fái) es. kir. udvari könyvkereskedésében. Budapest, Andrássy-ut 21.

* Kőgazdaság. Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde szept. 26.) Buza tavaszra 8.43 pénz, buza ősze 7.59 pénz, 7.61 áru. Tengeri junosra — — — — — pénz, — — — — — áru, tengeri jul. — — — — — pénz, 6.05 áru, tengeri szeptember-októberre. — — — — — pénz, — — — — — áru, új tengeri 1889. máj. — — — — — 5.38 pénz, 5.40 áru. Zab tavaszra 5.63 pénz, 5.65 — — — — — áru, zab ősze 5. — — — — — pénz, 5.02 áru. Káposztarepce augusztus—szeptemberre pénz, áru.

Hivatalosan felmondott ma 4000 mmáza buza és 2000 mmáza zab okt. hó 1-én leendő átvételre; 100 mmáza köles f. hó 29-én leendő átvételre.

— Sertesvasár. A kőbányai serteskeresek csarnok távirata szept. 26. Az üzlet változ. magy. utasági öreg nehéz 48.—49.— frtig magy. uras. fiatal nehéz 50.—50.50 frtig, magy. uraság. fiatal közép 50.—50.50 frtig, magy. uras. fiatal könnyű 49.—50.— frtig, magy. eszedt nehéz 48.—49.— frtig, magy. eszedt közép 48.—49.— frtig, magy. eszedt könnyű 47.—48.— frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — — — frtig, rom. bakonyi átmeneti közép — — — — — frtig, rom. bakonyi átmeneti könnyű — — — — — frtig, rom. átmeneti eredeti közép — — — — — frtig szerb. átmeneti nehéz .49.—50.— frtig szerb. átmeneti közép 48.—49.— frtig, szerb. átmeneti

könyv. 47.—48.— frt. hízó a vasutról másszája — — — — — frtig, hízó 1 éves élőszuliban — — — — — frtig, hízó két éves élőszuliban (makkos) — — — — — frtig, öreg makkos sertés élőszuliban, 4/, levonással — — — — — frtig. Az árak bizalst sortéseknél páronként 45 kgl. 4/-os levonással métermésszámunkat értendő. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vővőnek páronként 4 forint aranyban vám fejében megértetik.

Sertéslelés szám. Szept. 23-án volt készlet 104,370 db., — szept. 21-én felhajtott 1021 drb., — szept. 25-én elszállított 626 darab. — Maradt készletben 104,765 drb. sertés.

Apró cseprő. Párbeszéd. — Hogy van, barátom? — Köszönöm, jól. — Hát a kedves fia mit csinál? — Adósságokat.

Gyümölcs a honfi tett, amely csak ott terem, Hol napként te ragyogsz, dicső honszerelmem. Mindszenti Gádon.

Akik soha sem látták egymást a hadban, akik idehaza nem voltak egy párton, ott, hol nyelüket nem értik, testötrekké lesznek s egy pártra állnak — mi a haza? A föld — az elporhad, vízei egyetűnek a tengerrel; népei elhalnak — a haza fogalmát meghatározni nem lehet, de érezni igen.

N. N. Kik egyedül könyvekből itélik meg a bölcsét, csalódnak, mert bölcseségre egyedül a felvilágosodott emberek, önszemelet, gyakorlati, világi itélet és a történet tanulása vezetnek. Sz. Gergely.

A kihaszalt szőlőterkölyt mindentele csonómban szethányva látjuk a szőlős vidékeken a pince körül, vagy a szüretelési hely környékén; legfeljebb arra használják, hogy a trágyára hánnyák, vagy ha épen kéznel van, a szőlősorok közé kapálják. Pedig e becses anyag, mielőtt trágyaul szolgálna, masra is használható, t. i. — mint a francia kertészek teszik — nagy előnyvel lehet felhasználni a földek beárnyékolására, minthogy azzal semmiféle gyomot nem hordunk a talajra, mint az e helyett használt szalma vagy polyval. Nevezetesen celszerűen használható a sima vesszők elültetésénél s a szőlőmagvak elvetésénél azok talajának beárnyékolására, minthogy alatta a föld folytonosan porhanyó marad s a nedvességet tovább is megtartja, sőt táplálékot nyújt a növénynek, mivel sok kálit tartalmaz magában. De nemcsak a szőlőszelek, hanem a kertészek is nagy haszonnal használhatják oly földeknek, melyek az esős és napos idők változásai folytán hamar és erősen megcserepedesnek; különösen a gyengébb hajtású növényeknél alkalmazható úgy sikerrel, minthogy a földet kellő nedvességben tartja fenn, a gyomot pedig nem hagyja felődni, s így folyton tisztán tartja a földet; az agyagos talajra pedig sötét színűvel fogva az előnye van, hogy a megeget abban továbbra leköti, s így a hamar történő kiszáradástól megóvja.

— Vasárban. — Atyán, nem felő ez a ló? — De nem ám, kérem, minden éjjel magam hál az istállóban, még se fel soha.

Őszi ój. Csillagtalan, csond ősi éjszaka, Beh csillagos, fényes voltál valaha! Akkor őszszel nem zizeget az ágak, Körüöttünk róza-erdő virágzott.

Róza erdő, csalogány dal, ifjuság... Sivataggá pusztult az a szép világ; Szirma elhalt, rég elhangzott vig dala, Lefutott az égről minden csillaga.

Mégis, ahol úgy ragyogott az égbolt, Lesz talán még sugara, mely miénk volt, Csak keressük s megleljük, de hiába: Könyveinken összetörök virága. Endrői Sándor.

Feloldó szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Eladó és kiadó.

A nagy Cserén, a vámospécsi útfélen, egy régi 5 boglyás (új szerint 15 boglyás) kaszáló kiadó.

Ugyanott 6 boglya széna eladó, vagy helyben felételezésre az ahoz alkalmas kút, akol és más kellékekkel kiadó.

Értekezhetni ezekről: Varga-utca 2526. sz. alatt.

